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Informatīvais materiāls 

Grozījumi Pievienotās 

vērtības nodokļa likumā 
 
 

Informējam, ka 2024. gada 4. decembrī ir pieņemti grozījumi Pievienotās 
vērtības nodokļa likumā, kas 2024. gada 19. decembrī publicēti oficiālajā 

izdevumā “Latvijas Vēstnesis” Nr. 248 un stāsies spēkā 2025. gada 
1. janvārī. 

 

Grozījumi Pievienotās vērtības nodokļa likumā (turpmāk – likums) veikti, lai  
nodrošinātu turpmāku  pievienotās vērtības nodokļa (PVN) samazinātās likmes 

12 procentu apmērā piemērošanu konkrētām pārtikas produktu piegādēm 
 

PVN samazinātā likme 12 procentu apmērā svaigiem 

augļiem, ogām un dārzeņiem 
 

Likuma pārejas noteikumu 30. punkts izslēgts. Minētais punkts 

paredzēja, ka tikai līdz 2024. gada 31. decembrim PVN samazināto likmi 
12 procentu apmērā piemēro tādu pārtikas produktu piegādēm, kuri ir likuma 

pielikumā minētie svaigie augļi, ogas un dārzeņi, tostarp mazgāti, mizoti, 
lobīti, griezti un fasēti, bet nav apstrādāti termiski vai kā citādi (piemēram, saldēti, 

sālīti, kaltēti). 

 Likuma pielikuma nosaukums izteikts jaunā redakcijā: “Augļi, ogas un 
dārzeņi, kuriem piemēro nodokļa samazināto likmi”. 

 
 

Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 19.12.2024. 

Materiāls pēdējo reizi aktualizēts: 19.12.2024. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies saņemt 

Valsts ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmas (EDS) sadaļā “Sarakste ar VID” 

https://eds.vid.gov.lv/

